

EL BIEN PÚBLICO

OFICINAS

Redacción y Administración: Plaza de Príncipe, 11, y Rampa de la Abundancia, 16. — Teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MARÓN

— No se devuelven los originales —

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, martes 21 de Octubre de 1924

Núm. 15.446

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Isla al mes... 2'00 ptas.
Resto de España al mes... 2'50 »
Extranjero al año... 60'00 »

Número suelto... 10 céntimos
Número atrasado... 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

Año LII

PEQUEÑA GLOSA

Varios periódicos de Madrid se han ocupado, sin contratiempo — comentando las declaraciones hechas en Ceuta por el General Primo de Rivera a «Armando Guerra», redactor de «El Debate», de Madrid — de la sucesión que, a no tardar, haya de tener el Directorio en el Poder. Nos será lícito también a nosotros meter nuestro cuarto a espaldas, en el comentario? Comprenderán los lectores que la duda encerrada en el interrogante no presupone una tildé de suspicacia; es sólo resultado de que, tal se pone las cosas en punto a criterios periodísticos, que, a pesar de nuestra antigua práctica profesional, comenzamos a vacilar entre lo que debe tenerse por lícito o por ilícito, entre el concepto de oportunidad y el de impertinencia.

Suponiendo, pues, que también podremos hablar de lo que la prensa madrileña habla, intentaremos servir a los lectores el cotidiano editorial. Ni siquiera tendrán genuino carácter de comentario las contadas líneas que vamos a trazar. Serán éstas — para andar más seguros de llegar al público — una sencilla glosa del pensamiento de los aludidos diarios de la Corte. Ello es que «A B C», recogiendo la intervenció en que el General Primo de Rivera ha manifestado — más explícitamente que en otras ocasiones muy recientes — su propósito de entregar el Poder a un organismo civil, debidamente capacitado, que pueda restablecer las prácticas constitucionales, asiente completamente («A B C») no ha discrepado del Directorio más que en los comienzos de este régimen excepcional, sin darle mucha importancia a la Unión Patriótica que el General propone como modelo de colectividad gobernante. Dice sencillamente «A B C» que podría formarse un Gobierno de hombres civiles eminentes que no hubiesen figurado en ningún partido político, y que ese Gobierno debería ser presidido por el General Primo de Rivera en representación del Ejército, y por consiguiente, del Directorio.

Suponiendo que el dar con esos hombres eminentes, desconocidos

hasta ahora y que sin haber sido políticos sepan gobernar, sea cosa tan fácil como la tarea del alumno a quien condenó su maestro a escribir perentoriamente veinte pensamientos sublimes, todavía resultará que con la presidencia del nuevo Gobierno continuaremos viviendo el régimen del Directorio, habiéndose sólo cambiado en ministerios las subsecretarías, y no se habrá realizado el pensamiento del General Primo de Rivera de que el Ejército se reintegre en sus funciones.

Entre todas las opiniones emitidas nos quedamos con la del «Imparcial» al celebrar que el marqués de Estella estime que el Directorio, antes de abandonar el Poder, ha de acabar con la tormenta de Marruecos. La realidad, sin esto, está por demás hablar de política interior, porque toda la política y todas las actividades de España dependen de la solución del problema de Marruecos. Por ello venimos diciendo desde el principio que el primer problema de España — el primero en orden al tiempo y en orden a su importancia — en los días actuales, ha sido y es el de Marruecos; y ya se ve cómo los hechos — tristísimos hechos — nos están dando la razón. Acábase cuanto antes con lo de Marruecos, y lo demás vendrá por sus pasos con todos, que probablemente serán pasos de gigante.

(Del «Diario de Barcelona».)

partido. Bajo la presión de los extremistas, Macdonald redactó un tratado con los soviets, garantizando un empréstito a Rusia. Por otra parte, consideran los conservadores que el gobierno laborista ha fracasado en su empresa de remediar la crisis del trabajo, que es tan grande hoy día como hace un año.

El gobierno ha abolido locamente los derechos de Mac Kenna, y ha defraudado las esperanzas que se habían concebido en la rápida expansión del comercio imperial.

Los conservadores están determinados a salvaguardar el trabajo, apoyando toda industria que sufra excesivamente de la competencia extranjera. Los conservadores prometen en su manifiesto una severa economía en la administración, dicen lo que las mejores esperanzas en el renacimiento industrial, se han de fundar en el desarrollo de los recursos y en el comercio del Imperio británico. La política exterior de Inglaterra tiene que ser dirigida en íntima consulta con los Dominios. Expone la necesidad de mantener las más estrechas relaciones con los aliados y de apoyar a la Sociedad de las Naciones. El reciente paso dado hacia el arbitraje y la seguridad debe ser cuidadosamente estudiada si los conservadores suben al Poder.

Agrega el manifiesto que la agricultura debe ser restaurada a la prosperidad por convenio común entre todos los partidos.

Ensalza las excelencias del proyecto conservador de construcción de casas publicado en 1923, según el cual se están construyendo 161.441 viviendas.

Añade que sólo pueden construirse nuevas casas aplicando nuevos métodos de construcción. Promete la extensión de las actuales pensiones a la vejez, aumentando dichas pensiones y concediendo otras a las viudas con hijos menores.

Termina el manifiesto dirigiendo un llamamiento a los electores para que voten por un gobierno conservador estable, con independiente

mayoría en el Parlamento, viendo que el gobierno de minoría ha tenido una vida tan corta.

Manifiesto liberal

El manifiesto liberal dice que Mac Donald se ha visto forzado a ir a nuevas elecciones, porque su gobierno no estaba preparado para afrontar la investigación del «Workers Weekly», y porque deseaba evitar una discusión parlamentaria acerca del desatinado propósito de garantizar el empréstito con Rusia.

Los liberales simpatizan con todos los esfuerzos encaminados al desarme y a la paz internacional. Se muestran favorables a la reanudación de relaciones económicas con Rusia, pero se oponen a la garantía del empréstito.

Dicen que el gobierno no ha conseguido conjurar la crisis del trabajo, que es más seria que un año atrás. Dicen que la política de los laboristas ha sido de empujones y de indecisión. Se quejan también de que el gobierno no ha hecho para remediar la falta de viviendas.

Agrega que la nación debería adquirir todos los derechos sobre minerales, instalando grandes centrales generadoras de electricidad para la producción de fuerza barata.

Insinúa la reconstrucción de los pueblos mineros con el producto obtenido de una contribución que se impondría sobre los precios de compra de los derechos de los mineros; insiste en favor del mejoramiento de la instrucción, sostiene el librecambio, aboga por la cooperación entre los patronos y obreros y, finalmente, defiende por la representación proporcional.

Los fascistas

Lord Ernest Hamilton dice que los candidatos y electores de todo el país deberían darse cuenta del apoyo que la organización fascista británica puede prestarles en los distritos donde la independencia de pensamiento y acción de los votantes están amenazados por las sociedades terroristas.

Dice que el fascismo británico es la mayor fuerza viva que se ha organizado contra el avance insidioso de los rojos, cuyo objeto es la destrucción del imperio británico. El fascismo británico no tiene relación alguna ni con los partidos

políticos ni con los intereses de clases solamente debe su existencia al deseo de salvar a Inglaterra de la amenaza comunista y de resucitar el espíritu de patriotismo que está embotado por el internacionalismo.

EPISTOLARIO

NOTICIAS AL AUSENTE

Empiezo.
¿Cómo? No lo sé, mi buen amigo. Tengo la obligación voluntariamente contraída, de ser, pues tu curiosidad e interés de ausente me lo demandó, narrador de los hechos que acaezcan, sucedan o se registren en esta nuestra tierra querida, pero... cuando como hoy cojo la pluma, sin poder transmitirte más novedad que la ya añeja de no saber que decirte, hállome confuso, y si a satisfacer tu curiosidad bastara la línea de puntos suspensivos a ello me atuviera, pues sin decir te diría lo único que por aquí hay noticiable. Nada.

No soy exagerado. Aquí no ocurre nada. Estamos todos esperando sumisos y quietos, modosos y tranquilos a que algún suceso trivial, nimio venga a trincar esta plácida quietud y mueva las lenguas en conversación animada hasta llegar a las lindes del entusiasmo, aunque de allí no pasemos.

En tertulias casineras, en los corrillos de café aburrimiento reina, que con mordaza, el comentario suena discordante, desafiado e ingrato, y solo merece el aplauso del bostezo desesperante, manera poco fina de subrayar la insulsez y el aburrimiento.

Pero es así y tal como es te lo digo.

De municipalerías, nada.

Sé de buena tinta que hay en gestación algunos proyectos, tales como la construcción del nuevo mercado de pescado, el ensanche de la ciudad, construcción del grupo escolar, etc., etc., y lo que yo deseo y anhelo es que no se quede en proyecto.

El mercado nuevo de pescado es lo primero que debe acometer el Ayuntamiento.

Hará obra buena para la urbanización de la ciudad y más que nada una obra humanitaria, pues no hay derecho a condenar a una penumbra a los pobres vendedores que allí están obligados a tener sus puestos.

Por caridad, señores ediles, no conviene descuidar este asunto.

Ha llovido. Nuestros campos han recibido el beneficio de la lluvia y con actividad se comienzan las faenas de preparación de sembreros.

Los gañanes empuñan con vigor la esteva arado que rasga la tierra, preparando lecho mullido a las semillas que nos han de ofrecer el año próximo las mieses doradas de caudal.

Con los trabajos de hoy preparamos la hogaza de mañana.

En Marruecos, tranquilidad. Así lo consignan las manifestaciones oficiales de generales directores que el telégrafo nos transmite.

La movilidad de las tropas va a tener en breve fin, que al abrirse las cataratas celestes, desbordándose los ríos mala época habrá llegado para operar.

Yo confío y en alas de mis deseos te transmito la noticia, de que para esta próxima fecha de temporales en riscos y peñascales africanos de la zona occidental, ya se habrá solucionado la situación y despejado todo peligro, afianzándose la hegemonía de España en aquellas tierras.

Espero fructifique ópimamente el plan del Directorio.

MINOR.
Mahón 21 Octubre 1924.

La campaña electoral en Inglaterra

Detalles

La campaña electoral ha tomado completo vuelo. Los jefes y diputados de todos los partidos se ocuparon en disponer los detalles finales de la campaña, antes de salir para sus respectivos distritos. Todos los partidos distribuyen grandes cantidades de impresos de propaganda por todo el país. Las imprentas trabajan horas extraordinarias, siendo, a pesar de esto, imposible dar abasto a tanta demanda.

Más de 500 laboristas se presentarán a las elecciones; los conservadores presentarán 460 candidatos. Muchos son los liberales que muestran verdaderas ganas de entrar en una inteligencia con los conservadores, para evitar que se repita el hecho del año pasado, cuando los laboristas ganaron 70 puestos por la mala inteligencia entre liberales y conservadores en las luchas de tres partidos.

Según el «Daily Telegraph», el partido laborista está realizando especiales esfuerzos para ganar el interés de las mujeres votantes, intentando persuadirles, especialmente, de que por la continuación de los laboristas en el gobierno sacarán ventajas domésticas.

Se ha organizado en los círculos electorales laboristas una sección especial de mujeres, desde la cual se dirigirá una gran propaganda entre el sexo femenino celebrándose numerosos mítines en los cuales tomarán parte mujeres como oradoras. Los laboristas insistirán en las ventajas económicas que se seguirán del tratado con Rusia y en cuanto a la agricultura, favorecerán por una parte, a los graneros y por otra, a los jornaleros del campo.

Manifiesto del partido conservador

El manifiesto electoral publicado por los conservadores dice que el gobierno socialista de minoría ha obligado al país a arrojarle a unas elecciones bajo el pretexto de que su dignidad es incompatible con la tolerancia de una investigación en el asunto del «Workers Weekly».

Dice el manifiesto que al negarse el gobierno a tolerar una investigación semejante, demuestra que no se hizo justicia, por razones de

136 LA ESPOSA ABANDONADA

—Nada, que el mocito posea cualidades...
—¡Cualidades! ¿Cuáles son?
—Una fuerza prodigiosa, un valor a toda prueba y una serenidad imperturbable.
—¿De veras? ¡Al fin es hijo mío! —murmuró con cierto orgullo el conde de Peñalta.
—Como si todo eso no bastara, —presiguió Cardona, —tiene una expresión tal en la mirada que, según las ocasiones, fascina como las serpientes o asombra como el rayo.
—¡Qué oigo! ¡Y habéis podido apoderaros de él y ponerle en seguridad a pesar de ello?
—Sí, porque éramos tres contra uno y le encontramos desprevenido.
—Cuenta, cuéntame lo que ocurrió.
—Estaba pelando la pava con su novia y se había encaramado nada menos que al balcón.
—¡Diantre, cómo las gasta el mocito! Continúa.
—Al bajar, le echamos mano, más propiamente dicho, una capa encima fué lo que le echamos antes que tuviera tiempo para chistar ni defenderse; de lo contrario...
—¡Bien!
—Ambrosio guiaba el coche y a pocos pasos esperaba. Se aproximó acto continuo; metimos, sin desliarle, al pájaro en aquel garlito, ¡y a la cueva con él!
—¿Qué más? No veo todavía...
—Tenga un poco de paciencia el señorito. Llegado que hubimos a la jaula, o sea al subterráneo donde prisionero permanece, como el lio de

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 133

—Ninguna, a mi entender; a no ser que...
Ambrosio, como el conde, ignoraba que Rebolledo se hubiese casado *in articulo mortis* con María.
Gracias a la desaparición de ambos a raíz del drama de la calle de Eguiluz, ninguno de los dos había podido enterarse de esta circunstancia ni de la providencial salvación del hijo de María al caer desde el tejado.
—Bueno, profirió Peñalta, —puede entrar ese sujeto.
Desapareció el falso marqués, y cinco minutos no habrían transcurrido, Cardona se hallaba en presencia de su amo.
Tampoco, salvo sus cuarenta y cinco años, en nada habían variado el carácter ni el aspecto del antiguo y temible criminal.
Era en esta sazón un hombre ágil y robusto, de cabello y barba grises, de fornidos miembros y mirada repulsiva.
Vestía chaleco, pantalón y americana de paño burdo, y tenía en la mano una gorra con visera.
El conde al verle, sintiendo en la conciencia todo su pasado, retrocedió instintivamente.
—¿Doy miedo a mi amo? —atrevióse a proferir con sonrisa a una mueca semejante, aquel canalla.
—¡Miedo a mí! ¡Ni tú ni nadie, voto a Satanás! Siéntate y habla cuanto quieras, —respondió, descargando sobre su mesa de despacho un vigoroso puñetazo el de Peñalta.
El facineroso, a su pesar subyugado por el conde, obedeció.

FRENTE A LA PANTALLA

La semana cinematográfica última no se ha señalado por grandes éxitos. Los programas de algunos salones, buenos, y los restantes, si a la verdad hemos de atenernos, han resultado mediocres.

El Triunfo ha proyectado la segunda parte del film «La Rosa de Flandes», del que es protagonista Raquel Meller, cuya labor nos gustó en esta segunda parte muchísimo más que en la primera, pues consigue atraer sobre sí la atención y la simpatía del espectador. «La Rosa de Flandes» tiene escenas de gran emoción y un desenlace conmovedor.

Como presentación es un buen film.

«La Rosa de Nueva York», película en siete partes que nos ha ofrecido en la pasada semana el Cine Consey, es también una buena película. Una historia de amor tejida con sedas de fastuosidad y riqueza, con hilillos de soberbia, vanidad y lujo que se desgarran al fin,

para dar paso a un cariño en su humildad sincero, noble y leal.

La presentación de «La Rosa de Nueva York» estupenda, adoleciendo esta película del defecto de exceso de metraje, ya que el asunto que se desarrolla en sus siete partes, podría compendiarse con mayor diáfana en cuatro.

El Salón Victoria nos ofreció la comedia americana «¿Por qué cambiar de esposa?», film de poca altura, discreta sátira contra el divorcio del que pueden entresacarse algunas escenas de mérito.

En el Cine España han llevado a la pantalla «La historia de un humilde», película que por salir de los moldes corrientes, aún mereciendo elogios por su presentación y factura, no llenó al público.

El balance de la pasada semana ofrece poco al haber de las empresas, y esperamos que en el presente, podremos señalar mayores aciertos.

¿MORENO?

ra ningún año. Se deduce de esto la conveniencia de sostener y mejorar, mientras sea posible, esta escuela, que proporciona instrucción adecuada a más de doscientos obreros. La reducida cuota de matrícula, que se ha implantado este año para los alumnos que puedan satisfacerla, ha producido cinco veces más que lo que se había calculado en presupuesto.

La clase de música de instrumentos de arco ha quedado instalada en el piso alto del edificio «El Principal» y funciona con regularidad.

Actualmente está en estudio un nuevo reglamento para la Escuela.

Electricidad.— Habiendo producido alarma entre el elemento obrero la suposición o creencia de que con el informe del Ayuntamiento

a las solicitudes de las Compañías de Electricidad se podría aumentar el tanto alzado que satisficen las instalaciones obreras, conviene hacer público que ni siquiera han intentado tal cosa las Compañías.

Bancos.— Por el concejal inspector se ha ordenado retirar uno de los bancos de la Plaza de la Arraleta, considerado inservible por su estado de deterioro. Igual procedimiento se seguirá con los demás que vayan llegando a dicho estado, aún teniendo que privar a los vecinos de esta comodidad, pues no es posible gastar más en recomposiciones y reposiciones de bancos, por hallarse agotada la consignación correspondiente. En otro presupuesto podrá incluirse la

necesaria para reponer los que se crean convenientes, de un modelo más sólido y a la vez más económico, para lo cual el Alcalde ha traído de Barcelona dibujos y tarifas.

Como que usted no es tonto, sentirá mucho hacer una tontería.

Y la tontería la cometerá Vd. si para lavar sus trajes o vestidos y los de su familia, o para teñirlos en el mismo o distinto tono, no utiliza los servicios de quien pueda prestárselos a conciencia, bien, rápida y económicamente.

Y esto, todo reunido—no le dé Vd. vueltas—no lo encontrará en todo Menorca más que en una sola Casa: en **CASA SINTES, Anunciav. 26.** La Casa Sintés tiene la representación de la prestigiosa **TEINTURERIE A. CHATELAIN** de Barcelona, y con esto está dicho todo. Si va Vd. una vez a Casa Sintés encontrará la prueba al canto y dirá: «No busco más; aquí me sirven a maravilla, y aquí me quedo».

Obras son amores y no buenas razones.

Noticias militares

El comandante de Infantería don Lorenzo Lafuente Vanrell, ayudante de campo del General Uribarrí, pasa destinado en concepto de forzoso al cuadro eventual de Ceuta, al que verificará su incorporación con toda urgencia.

—El alférez (E. R.) don Antonio Morlá Pons, del Regimiento Mahón 63, pasa destinado en concepto de forzoso al cuadro eventual de Ceuta, al que verificará su incorporación con toda urgencia.

—Se destina, previo concurso, a la Fábrica Nacional de Productos Químicos, al Teniente Coronel de Artillería don Francisco Morote González, del Regimiento mixto de Menorca.

«La fiesta del soldado»

Mañana miércoles, a las cuatro de la tarde, se celebrará la Junta para la cual han sido convocadas las señoras de la Cruz Roja por su Presidenta.

Siendo el objeto de la reunión decidir sobre las diferentes formas de allegar fondos para el «Aguinaldo del soldado», es seguro asistirán a ella la mayor parte de las señoras y señoritas asociadas que con su entusiasmo, patriotismo y amor a Menorca, harán surgir acertadas iniciativas que han de resultar en provecho de los soldados del Batallón expedicionario Mahón 63 que luchan en África, paisanos nuestros en su mayoría.

La solución de un problema

Hemos tenido ocasión de admirar la instalación que en un pozo del predio *Binifadet de Sa Torra* de San Luis, propiedad de D. Gabriel Orfila, ha hecho el inteligente maquinista mercante don Alfredo Casteyó, segundo maquinista del vapor «Mahón».

La instalación ha llamado la atención de cuantos han podido admirarla, pues con ella se viene a solucionar un problema de la agricultura para conseguir la elevación de agua de una manera económica y consiguiendo un gran caudal. El sistema es el mismo de elevación de agua por medio de una maroma que pasando por una polea instalada en el fondo del pozo por el sistema de sifón, pasa por otra polea del brocal derramando el agua en recipiente, pasando por medio de una tubería al estanque del que ha de salir para las beneficiosas irrigaciones.

El mérito de esta instalación es que puede elevarse el agua sin tener necesidad de motor, pues una caballería puede dando vueltas a la noria trabajar descansadamente y con gran provecho. El resultado de la instalación del señor Casteyó ha sido espléndido, un verdadero éxito para su autor, que con cálculos exactos, ha sabido hacer una combinación de engranajes que permiten reducción de fuerza para la impulsión de todo el mecanismo y que sea factible que una caballería eleve igual agua que se eleva con un motor.

Hay que tener en cuenta que en el pozo en que se ha hecho el ensayo del nuevo aparato del señor Casteyó que tiene patente de su inven-

to, el agua está a una profundidad de 52 metros y que se ha buscado una elevación tal con el fin de demostrar más claramente la eficacia de las nuevas instalaciones en norias y talaciones de canchilones y siendo mucho más sencillo el trabajo de instalación, pues en caso de avería en el fondo del pozo, el mismo payés puede levantar la polea y reparar, sin necesidad de bajar al fondo.

Los aparatos han gustado y conveuido a muchos, habiéndose hecho ya encargos para algunas norias a los talleres Sucesores de Parpal, que han sido autorizados por el señor Casteyó para fabricar las norias de su invención que ha sido como decimos debida y legalmente patentada.

Felicitemos al señor Casteyó y deseámosle nuevos éxitos.

Con permiso por enfermos

Esta mañana han llegado a bordo del vapor correo «Rey Jaime II» con licencia por enfermos, los sargentos del Batallón expedicionario Mahón 63 don Pedro Mall Ruiz y don Aurelio Aparicio y dos soldados también pertenecientes a dicha unidad expedicionaria.

Contra el curanderismo. Notas de la Inspección de Vigilancia

Por ejercer ilegalmente la medicina, desobedeciendo las órdenes que sobre esto están dictadas por la Delegación, ha sido multado con 500 pesetas por el señor Delegado del Gobierno el vecino de ésta Francisco Conforto Orfila.

También ha sido multado con 10 pesetas por la misma autoridad el individuo que días pasados promovió un escándalo en la calle Nueva.

Las barcas del bou

Esta mañana se ha visto nuevamente abastecido abundantemente nuestro Mercado de pescado contribuyendo a ello en gran manera las barcas del bou de esta localidad que han aportado a la venta 448 kilogramos de dicho artículo.

El camión de Ciudadela ha sido también portador de importantísima cantidad de pescado cogido por las barcas del bou que pescan en aquellas aguas.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

Con 38 pasajeros, correspondencia y 29 toneladas de carga varía, esta mañana a las siete ha llegado a este puerto procedente de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II» al mando de su capitán don Francisco Marsal.

Salidas

Esta tarde a las cinco saldrá directamente con rumbo a Barcelona el vapor «Rey Jaime II».

Información general

Por telegrama recibido se sabe que el domingo llegó a Alcudia de arribada forzosa a causa del mal tiempo, el pallebot «Canigó».

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 21 Octubre de 1924

Parada: Regimiento Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Francisco L. de Medrano.

Imaginería: Comandante de Infantería don Oswaldo Gómez.

Hospital y provisiones: 5.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos

2.º Oficial de Ingenieros.

Imaginería: 1.º Oficial de Artillería.

El Capitán Sargento Mayor accidental, Marcial Martínez.—Rubricado.—V.º B.º—El General Gobernador, Cabanellas.—Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santa Ursula y 11.000 vírgenes y mártires y Santos Hilarión y Arturo.

Santo de mañana.—Santa María Salomé y Cárdua y santos Marcos obispo y Juan Capristano.

CRÓNICA

El Comandante Lafuente Vanrell

Nuestro querido amigo el Comandante de Infantería don Lorenzo Lafuente Vanrell, ha sido destinado al cuadro eventual de la Comandancia General de Ceuta, debiendo incorporarse en breve a su nuevo destino.

Sabedores de las altas y relevantes dotes que adornan a nuestro querido amigo, entre las que es la primera su amor al cumplimiento del deber, sentimos que su estancia en ésta tenga que ser tan breve y al saludarle con motivo de su nuevo destino, reiterámosle nuestro afecto sincero y cordial.

La estación radiotelegráfica del Ateneo

Modificada la instalación y corregidos algunos defectos por el Ingeniero don Luis Ferrer de Barcia, anoche hicieron algunos ensayos a presencia de varios socios del Ateneo, pudiendo los reunidos apreciar debidamente la excelencia de la instalación, pues a pesar de no estar la atmósfera apropiada para las transmisiones, se oyeron con gran intensidad diversas piezas musicales del concierto de Bournemouth, y con gran nitidez y diáfana se escucharon las campanadas del reloj del Big Ben, (Parlamento inglés), al dar las once.

Escucharon también los reunidos piezas musicales de los conciertos de Berlín, Radiola, Radio-Madrid y de la Torre Eiffel de París.

Dado el excelente resultado de los ensayos efectuados anoche, no dudamos que el Ingeniero señor Ferrer de Barcia con sus modificaciones definitivas a la estación del Ateneo la habrá dejado en inmejorables condiciones y la culta sociedad podrá ofrecer a sus socios importantes audiciones, claramente oídas de los conciertos de buena música de Madrid, París, Londres y Berlín.

De viaje

Esta mañana han llegado a bordo del vapor «Rey Jaime II» el Coronel de Artillería don Cecilio Benedito Trujillo y el Comandante de Ingenieros don Victor Sanmartín Losada.

También ha llegado en dicho buque el maquinista de la Armada don Juan Corona, que viene destinado a prestar sus servicios en el submarino «A. 2», de apostadero en nuestro puerto.

Notas de la Alcaldía

Escuela de Artes y Oficios.—Se han matriculado para el presente curso 212 alumnos, con un total de 337 inscripciones, números a que no se había llegado hasta aho-



Por Derecho de Nacimiento

Toda joven debiera recibir de amigos y adoradores la atención que merecen sus propias gracias.

Jóvenes enfermizas y abatidas por los dolores nunca alcanzan la felicidad de esta época de su vida. Los hombres admiran y se rinden ante el vigor y la salud del tipo femenino perfecto.

El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, tomado con regularidad y constancia, aliviará todas las dolencias propias de la mujer.

Para la nerviosidad, irritabilidad, menstruación irregular y dolores en la espalda y en la cintura, tome —el

Lea lo que dice esta mujer

«La menstruación me hacía sufrir dolores intensos en el abdomen seguidos de una hemorragia. Vi un anuncio del Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham y lo probé. Los buenos resultados que he obtenido son como una bendición de Dios.»

Dolores Durán de la Barrera
Valerio Trujano No. 18,
México, D. F., México.

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

- Has deseado hablarme, ¿qué deseas?
- El pájaro en cuestión...
- Está en la jaula, ya lo sé.
- ¿Qué hacemos con él ahora?
- Tenerlo encerrado hasta nuevo aviso.
- Es que...
- ¿Os estorba por ventura?
- No, no es eso.
- ¿Son inseguros tal vez los hierros de la jaula?
- Tampoco.
- ¿Qué diablos quieres entonces?

Cardona, con la vista baja y sin atreverse a responder, daba vueltas a la gorra entre sus manos.

—¡Ah, ya caigo!—dijo el conde.—Te parece poca la recompensa y tratas... No retirémos por eso; ¡toma, para tí y tus compañeros!

Y abriendo bruscamente la caja de caudales junto al sillón en que se había sentado colgada, arrojó sobre la mesa un puñado de billetes.

Apresuróse a tomarlos el facineroso y en seguida dijo lentamente:

—Mucho agradezco al señorito la generosidad con que nos trata; pero no ha sido un móvil tan mezquino el que guió mis pasos al venir.

—¿Qué pretendes, pues? ¡Habla, no te detengas! Tu presencia es peligrosa en esta casa. ¡Concluye, por lo tanto, de una vez!

Y el conde, al hablar de esta manera, tuvo que hacer un esfuerzo sobre sí mismo para no dar sobre el desnudo pavimento una patada de impaciencia.

Cardona dirigió a la caja de caudales una mirada codiciosa, clavó luego los ojos en el rostro de Peñaíta y al fin repuso:

—El pájaro negro...

—¿El que desde hace una hora se halla en tu poder?

—El mismo, ni más ni menos.

—¿Qué le pasa? ¡Dí!

—No se parece a la linda modistilla de otro tiempo, ni tampoco al caballero a quien aquella noche...

—Silencio, aguarda un poco,—interrumpió Peñaíta.

Y presintiendo de pronto que la conversación iba a resultar más grave de lo que se figurara en un principio, saltó hacia la puerta del despacho, entreabrióla y miró al pasillo inmediato para convencerse de que nadie les oía.

Hecho esto, cerró la puerta por dentro y dijo a Cardona mientras ocupaba de nuevo su sillón:

—Puedes continuar. Acércate y no levantes mucho la voz.

—Decía,—prosiguió el bandido,—que nuestro pájaro negro de esta vez es un mozo listo y de cuidado.

El antiguo verdugo de María, cuya conciencia, aunque sólo en determinadas ocasiones y muy de tarde en tarde comenzaba a molestarle, sintió ante las palabras y el tono de advertencia con que por el facineroso fueron proferidas un repentino escalofrío y palideció ligeramente.

—¿Por qué me dices eso? ¿Qué ha pasado?

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 20 a las 16.

Dice el General Martínez Anido

El General Martínez Anido conversando con algunos periodistas en la Presidencia, se mostró extrañado de que un periódico insistiera en que él trabajaba a horas avanzadas de la noche.

—Yo—agregó—trabajo unas veces hasta una hora y otras hasta otra, pero precisamente de la casualidad de que no he trabajado las noches a que alude el periódico.

—Voy a tener que poner tasa a mi trabajo,—terminó diciendo.

Horrible desgracia

En la estación del Norte ocurrió esta mañana un trágico accidente.

A la llegada del tren de Valladolid le fué quitada la locomotora para acoplarle otra, bajo la cual se hallaba engrasándola el maquinista Miguel Martínez.

El fogonero, sin advertir la operación que debajo realizaba Miguel Martínez, subió a la máquina y le dió marcha.

El maquinista fué arrollado y muerto en el acto.

El General Riquelme en Larache

Larache.—Acaba de regresar el General Riquelme, después de la operación.

Ha confirmado la apertura de las comunicaciones con el zoco El Jemis.

La operación de ayer fué brillantísima, portándose admirablemente la mealla, los regulares y el batallón de Tetuán, que cubría la retaguardia.

Regreso de los Generales Muslera y Pedré

Ayer llegaron a Madrid los Generales Directores don Mario Muslera y don Dalmiro Rodríguez Pedré que regresan de África después de haber permanecido largos días en la zona occidental acompañando al Presidente efectivo del Directorio marqués de Estella.

El General Aizpuru

También ha llegado a Madrid acompañado de sus ayudantes, el ex Alto Comisario de España en Marruecos General Aizpuru.

El Nuncio de S. S.

Ha regresado a Madrid el Nuncio de S. S. monseñor Tedeschini.

También ha regresado procedente de Barcelona el Cardenal Primado Doctor Reig que bendijo en la ciudad Condal la unión de una hija del Presidente de la Mancomunidad Catalana don Alfonso Sala.

El Subsecretario del Trabajo

Después de haber asistido en Barcelona a varias reuniones en la Mancomunidad para tratar de la cuestión de mejora de la Escuela Industrial y de otros asuntos que a la Mancomunidad afectan, ha regresado a Madrid el Subsecretario del Ministerio del Trabajo.

Una Alcaldesa y dos concejales

Se ha constituido ya el nuevo Ayuntamiento de Tabadell,

pueblo de la provincia catalana, que está compuesto en la siguiente forma:

Alcalde-Presidenta.—Doña Dolores Codina Arnau, Primer Teniente de Alcalde la Maestra del pueblo y otro concejal del propio sexo.

Además figuran en el Ayuntamiento de Tabadell cuatro concejales varones.

La transformación del Directorio en Gabinete civil

Han sido muy comentadas estos dos últimos días en Madrid las declaraciones publicadas por el diario parisino «La Croix», en las que reproduce unas manifestaciones que en una entrevista con un periodista alemán, hizo el Contralmirante Magaz, Presidente interino del Directorio.

La esencia de estas declaraciones, a las que dedica espacio toda la prensa madrileña, está en la declaración atribuida al marqués de Magaz de que los propósitos del Directorio son de transformar el actual Gobierno en un Gabinete civil.

Según «La Croix», el marqués de Magaz ha dicho que el Presidente indiscutible de dicho Gabinete civil es el General Primo de Rivera.

Respecto a la situación interior de España, dijo el marqués de Magaz que reina grande y completa tranquilidad.

De Marruecos dijo que esperábase pronta y eficaz solución, esperando que la campaña terminaría pronto y bien, añadiendo que no es este el momento de negociar con Abd-el-Krim.

Despachando con el Rey

Como Vocal de turno ha estado esta mañana en Palacio el General Mayandía despachando con S. M. el Rey.

A la salida nos dijo que el Monarca había firmado varios decretos relativos a personal de distintos departamentos.

Audiencia a los generales Muslera y Pedré

El Rey Don Alfonso XIII ha recibido en audiencia especial a los vocales del Directorio Generales don Mario Muslera y don Dalmiro Rodríguez Pedré que hicieron al Monarca una relación de la situación de nuestras tropas en Marruecos, elogiando el Soberano la excelente moral de nuestras tropas que luchan con elevado espíritu y gran patriotismo.

El viaje de Primo de Rivera

Manifestaron los Generales Muslera y Pedré que el proyectado viaje del marqués de Estella a la península motivaba la necesidad de tener que estar en Madrid por unos días para resolver ciertos asuntos de carácter particular y a la vez el deseo de cambiar impresiones con el resto de los Generales que componen el Directorio.

Pero añadieron los Generales que la oportunidad de tal viaje ha pasado y que allí es necesaria la presencia del General Primo de Rivera que asume hoy el mando del territorio de nuestro protectorio

rado y toda la responsabilidad como General en Jefe.

Ahora nos toca a nosotros.

Nuestras tropas atacan al enemigo briosamente. El General Rodríguez Pedré manifestó a los reporteros que ahora somos nosotros los que achuchamos al enemigo, atacando nuestras tropas con gran nerviosidad y con un espíritu excelente digno de todos los encomios.

Tenemos, ha dicho el General mencionado, una gran superioridad sobre el enemigo. Nuestras fuerzas van bien pertrechadas al combate y luchan con denuedo y entusiasmo.

Venimos, ha terminado el General Pedré, satisfachísimos de los resultados obtenidos.

Exposición de juguetes

Se ha inaugurado con éxito grande la exposición nacional de juguetes.

Confirmando una noticia

Oficialmente se ha confirmado la noticia diciendo que el General Riquelme ha manifestado que han quedado abiertas las comunicaciones con el Zoco El Jemis de Beni Arós.

El conde de Romanones y su libro

Según rumores circulados, hoy lunes tenía que ponerse a la venta al público el engendro del conde de Romanones titulado «Las responsabilidades del antiguo régimen».

Al telegrafiar no hemos visto aún en las vitrinas el libro, tan bombeado antes de conocerse.

Noticias de Levante

Todas las noticias de la región levantina coinciden en relatar grandes daños causados por el formidable temporal de lluvias, que han ocasionado desbordamientos.

En Valencia, Alicante y Murcia, los temporales de agua han causado destrozos.

Multa a un periódico

La autoridad militar de Vigo ha impuesto una multa al dia-

rio «El Faro de Vigo» por haber publicado una lista de bajas del Ejército de operaciones de África, faltando a lo dispuesto sobre este particular.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 20 a las 3.

Zona oriental.—Convoy a Izen Lazen fué hostilizado, contestando posición que causó bajas al enemigo.

Zona occidental.—Ayer columna Núñez Prado y Franco operaron dirección S. Xauen abasteciendo la posición Miskrela y fortificando puesto al Oeste de dicha posición entre Muhtar y Miskrela número 3. Se colocó puesto en sustitución del bloqueo Amegri número 1 y de mayor eficacia.

En vanguardia de las columnas marcharon las harcas de Gomara y Bajá de Xauen que ocuparon los objetivos, siendo su actuación digna de encomio.

La columna Carrasco salió ayer de Gozal restableciendo la posición de Beni Resdel y ocupó puesto frente a Nuader para asegurar el camino a Bab-es-Sef.

Se ha iniciado una operación que asegure el frente Sur de la carretera de Lauzien con Fondak.

La columna del coronel Gongora ha establecido puesto sobre el río Zoker sin resistencia.

Noticias recibidas de provincias no acusan novedad.

Madrid 21 a las 2'55.

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Columnas mandadas por el Coronel Gongora han pernoctado hoy en Alalex para continuar mañana la operación emprendida con el objeto de asegurar mejor el frente S. de la carretera a Tánger.

La columna Gozal avanza a Bab-Es-Sort con convoy de víveres para la del Jemis haciendo al mismo tiempo evacuación de heridos y enfermos.

El general Castro Girona abasteció blocaos estableciendo tres puestos a la derecha de la pista.

La columna del Fondak estableció también sin incidentes otras dos fortificaciones al N. de la carretera de Tánger.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Martes día 21 de Octubre. — A las seis de la tarde COLOSAL SESIÓN POPULAR. — Entrada y asiento 0'25 céntimos. Proyectándose por última vez el grandioso y 4.º exitoso rotundo

LA ROSA DE NUEVA-YORK

Siguiendo la racha de los grandes éxitos obtenidos el próximo domingo presentaremos la preciosa novela de gran fuerza dramática POR UNA AVENTURA DE AMOR. — Edición de lujo de la famosa y distinguida casa productora «Emelka». Completará el programa el as de los cómicos TOMASÍN.

SALÓN VICTORIA

Miércoles 22 Octubre 1924. — A las 9 y cuarto SESIÓN POPULAR 25 CÉNTIMOS 25 (ENTRADA ÚNICA) ÚLTIMA PROYECCIÓN de la preciosa película

¿Por qué cambiar de esposa?

Sublime interpretación del popular actor americano THOMAS MEIGHAN y de las actrices GLORIA SWANSON y BEBÉ DANIELS. En esta cinta, de calidad inmejorable, se presenta un aspecto interesantísimo del magno problema familiar que tanto preocupa actualmente a los legisladores y hombres de letras de los Estados Unidos del Norte de América.

Próxima semana: LA MONTERÍA, CADETES DE LA REINA y LA ALSACIANA, por distinguidos aficionados de la localidad.

En breve: La producción más colosal que hasta la fecha se ha impresionado; la obra más grande de la cinematografía italiana; miles de personas en escena, soberbios edificios interesantísimo asunto, que lleva por título

THEODORA

T S H

Conciertos organizados por la RADIO IBERICA de Madrid.

PROGRAMA PARA HOY

A las 7 tarde.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

Noticias.

Quinteto «España».—Aodrán.

«La Mascota».—Chaptí.

«Las Golondrinas».—Uzandizaga.

«El Húsar de la Guardia».—Giménez.

10 a 12 noche.—Emisión de «La Libertad».

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 7 tarde.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

Noticias.

Jazz-Godoy: «Con la esperanza», pasodoble.—Díaz Godoy.

Wabash Blues.—Díaz Godoy.

«Mariposa», tango.—Díaz Godoy.

«Joaquina», vals.—Díaz Godoy.

«Sung Song», marcha.—Blues.

10 00.—Sexteto «Madrid» de instrumentos españoles.

«Bajo la doble águila», marcha.—Wagner.

«Momento musical».—Schubert.

Serenata.—Toselli.

Pavana.—Lucena.

10 20.—El artista de zarzuela Francisco Montesgudo, cantará jotas.

10 30.—Transmisión de señales horarias.—«La delincuencia infantil; pedagogía correctiva». Conferencia por el Abogado y profesor don Adriano Teruel.

10 45.—El señor Montesgudo cantará la canción de Andrés de la zarzuela «Noche de Reyes».

10 50.—Carmen Menduit, (tiple): «La mujer ideal».—Lehar.

Tonadillas: «El majo tímido».

«El tralalá y el punteado». «El majo discreto».—Granados.

Romanza de «Bohemios».—Viviani.

11 25.—Sexteto «Madrid»:

«El Arco Iris», fox.—Auli y Benlloch.

«Marcha turca».—Mozart.

Jota aragonesa.—Fortea.

«En la reja», serenata.—Gallás-regui.

«Marcha Real española».

Propaganda espléndida

Reclamo verdad

Extensos prospectos explicativos, muy razonados y con datos y detalles convincentes; artículos en la prensa, tarjetas y cartulinas elegantes, cromos y regalos artísticos con frases y emblemas alusivos; todo ello con profusión y referente a un mismo asunto, significa al par que una propaganda espléndida, un gasto enorme, un dispendio errecidísimo, un diluvio de pesetas lanzadas al reclamo de un negocio.

En los tiempos de positivismo, incredulidad y desconfianza que corren, no se engaña a las gentes así como así y no hay tampoco quien arroje a paletadas el dinero para una propaganda falsa que a nadie defraudaría.

En el orden de los hechos podemos citar los innumerables encargos que ha realizado y que actualmente cumple la popular casa Teinturerie A. Chatelain de Barcelona.

Nos referimos particularmente a los encargos que en Menorca se hacen a la famosa Teinturerie. Y en el orden de los hechos podemos aducir también como prueba, las prendas tan perfectamente y pulcramente teñidas, lavados en seco y planchados que por toda esta isla proclaman ya el buen nombre de A. CHATELAIN.

Respecto a la concurrencia de los clientes cada día más numerosa, puede dar informes el inteligente comerciante e industrial don Juan Sintés, calle de Anunciay núm. 26, digno representante en Menorca de la TEINTURERIE A. CHATELAIN, quien auxiliado por

una gentil señorita, su hija recibe y asesora amablemente a cuantos allí acuden para ilustrarse en estas cuestiones de tinturerie y lavados en seco o bien para hacer encargos que antes de los diez días son servidos.

Queda pues demostrado que son una propaganda espléndida y un reclamo verdad les de la TEINTURERIE A. CHATELAIN. 7-3-m

AVISO

Se pone en conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, que el Boletín Oficial de la Provincia correspondiente al 18 de Septiembre último, anuncia para el 25 del corriente mes, la venta en pública subasta de la casa de la calle de la Luna número 34 de esta ciudad, propia de don Jaime Pons de «La Suiza», bajo el tipo 15 000 pesetas, y hora de las diez de la mañana.

Dicho acto tendrá efecto en el Juzgado de Primera Instancia de esta ciudad y los licitadores deberán hacer un depósito de 1.500 pesetas, que se devolverán inmediatamente de adjudicada la finca al comprador. 1-4

Federico Pons Fargás

Médico-Cirujano

VÍAS URINARIAS

CONSULTA: de 12 a 1.—Doctor Orfila, 10.

Gratuita en el Hospital Civil: Lunes, miércoles y viernes.—De 3 a 4. 22-30—mjs

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Octubre de 1924:

Día 11.—Primera tarifa	595 31
id. id.—Segunda id.	82 27
Día 12.—Primera id.	736 79
id. id.—Segunda id.	278 28
Día 13.—Primera id.	112 57
id. id.—Segunda id.	145 62
Día 14.—Primera id.	444 99
id. id.—Segunda id.	107 79
Día 15.—Primera id.	455 13
id. id.—Segunda id.	120 61

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 20 Octubre de 1924

Francos	39 00
Libras	33 49
Dólares	7 45
Liras	32 60
Interior serie A	69 80
id. id. B	69 75
id. id. C	60 00
Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A	000 00
Amortizable 5 p. 100 A. 1920	95 25
id. id. B. »	95 25
Exterior Serie A	84 90
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	000 00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	100 50
id. C. Gral. Tran. 5%	00 00
id. C. Trsat. 6%	000 00
id. F. C. Nor. Pad. 3%	67 15
id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	000 00
id. Cáceres Variable	00 00
Amortizable 5 p. 100 A. 1917	95 20
id. id. B. »	95 20

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento 15 Noviembre próximo de títulos de las Deudas Amortizable 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su líquido importe nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Amortizable 5 por 100 y de Obligaciones del Tesoro, vencidos en Noviembre próximo.

También pagamos otros cupones de igual vencimiento, algunos de ellos libre de comisión.

Almanagues del Corazón de Jesús

En la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 11, se han puesto a la venta los tacos para el próximo año 1925.

También se ha recibido en este Establecimiento un extenso surtido de calendarios Bufet y recambios para 1925, así como Dietarios y Almanagues semanales.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

ENCUADERNACIONES DE TODAS CLASES

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas "Waterman" y "Mont-Blanc"

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 11
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16
Teléfono número 84

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTINERPÉTICAS

Sólo es legítima el Agua de Carabaña vendida en sus botellas cerradas y precintadas. - No se vende suelta ni por medida

JABÓN SALES DE CARABAÑA. - Insuperable para la piel



Con la pluma **Ideal WATERMAN** se lleva el equipaje mas útil para salir de viaje.

De venta en Mahón:

Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 11

COMPANÍAS DE SEGUROS

La *Proservatrice* (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La *Nationale* (Vida), fundada en 1839, 2, rue de Pillet-Will, París.

La *Nationale* (Incendios), fundada en 1829, 17, rue Lafitte, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

OBRA INTERESANTE

Métodos rápidos y prácticos de fundición y moldeo de los metales

LAS MEJORES RECETAS, PROCEDIMIENTOS Y MANIPULACIONES, TIPOS DE LA PRÁCTICA DE LA FUNDICIÓN EN AMÉRICA

Por TOMAS D. WEST

Moldeador práctico y director de fundición, ex-presidente de la Asociación de fundidores americanos

VÉNDESE EN LA LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER Plaza del Príncipe, 11. - Mahón

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Amigo DÉBIL



Elíxir CALLOL
dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELÍXIR CALLOL

Fórmula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

VÉASE EN FARMACIAS Y PRODUCTORAS

Señores dibujantes

En la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 11, se ha recibido una nueva remesa de tinta china, en negro y colores varios, de inmejorable calidad.

LIBRERÍA

MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11. - Mahón

ÚLTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- | Obras | Ptas. |
|-----------------------------------------------------------------------------------------|-------|
| Jesus G. Robés. - «Villa Gris» (Estudio de costumbres asturianas). | 5'00 |
| M. Aranzaz Castellanos. - «El negocio» de doña «Francisca». | 4'00 |
| Amaro Fernández. - «Por tierras de Hispania». | 5'00 |
| Sarah Lorenzana. - «Vida Gris». | 3'50 |
| Jesé Torres de Bidaurre. - «El Amor infinito». | 3'50 |
| «Modus Vivendi Comercial entre España y Alemania», publicado por El Eco de las Aduanas. | 1'00 |
| Baronesa de Orczy. - «Una mujer fiel». | 4'00 |
| Rubén Darío. - «Poemas en prosa». | 4'00 |
| A. Ostria Gutiérrez. - «La casa de la abuela». | 4'00 |
| Torres del Alamo y Aserjo. - «Chulapas y chulapones». | 3'00 |
| Ramón de Basterra. - «Los labios del monte». | 3'00 |

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 11, Mahón

Imp de M. Sintes Rotger. - Mahón